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МОЦІОН РЕМОНТНИХ ТЕЛИЦЬ УКРАЇНСЬКОЇ ЧОРНОРЯБОЇ МОЛОЧНОЇ ПОРОДИ 
Вступ. Повітря атмосфери сільських територій, де вирощують ремонтних телиць містить більше 20 % кисню, що необхідний для дихання і забезпечує обмін речовин, біохімічні процеси в організмі. 

Аналіз останніх досліджень Моціон на свіжому повітрі покращує розвиток всіх органів і тканин. [1]. При утриманні в приміщеннях і розрахунку об’єму вентиляції за вмістом діоксиду вуглецю на рівні 0,2–0,25 % надходження кисню може бути нижчим від потреб організму, і не може здійснюватися ресинтез АТФ. При незадовільній вентиляції в приміщеннях нагромаджені в організмі продукти розпаду окислюються під час моціону. На повітрі заощаджуються ресурси на догляд [2]. 

Постановка проблеми Біологічне забруднення повітря атмосфери в закритих приміщеннях створюється за рахунок життєдіяльності тварин. Вирішення даної проблеми можливе за рахунок інтенсивної роботи вентиляції або утримання поголів’я на свіжому повітрі. Вплив на організм короткотермінових змін температури та швидкості руху повітря сприяє загартовуванню молодняку. 

Актуальність проблеми полягає в тому, що з метою інтенсифікації процесів вирощування ремонтних телиць, окрім повноцінної годівлі, генотипу, з високими показники молочної продуктивності та резистентності необхідно забезпечити відповідні умови утримання. Телиці в процесі росту і розвитку потребують свіжого повітрям, що містить достатній рівень кисню, при цьому полегшується процес обміну речовин. Енергетичний обмін відбувається за рахунок окисно-відновлювальних реакцій. Технологія вирощування передбачає моціон на свіжому повітрі. 

Мета дослідження Як відомо вуглекислого газу в процесі дихання тварин виділяється приблизно в 100 разів більше, ніж вдихається. У зв’язку з цим у повітрі закритих приміщень накопичується вуглекислота, а одночасно з нею інші шкідливі для здоров’я гази – аміак, сірководень, індол, що подразнюють слизові оболонки очей, органів дихання, шкіру. Визначалися параметри вигульних майданчиків, і дослідження їх технологічних елементів. 

Результати дослідження. У СВК «Петрівське» Полтавського району для підтримання належного стану здоров’я телицям забезпечується регулярний моціон на вигульних майданчиках. Окрім оксигенації організму і позбавлення негативного впливу діоксину вуглецю та інших шкідливих газів тварини в сонячну погоду опромінюються ультрафіолетом. Майданчики мають тверде покриття, наявне автоматичним напуванням. Основні корми згодовують з кормового столу, а мінерали зі спеціальних годівниць. Для відпочинку тварин на теплому м’якому лігві площа майданчика вкрита товстим шаром соломи. Під час дощової погоди є можливість тваринам перебувати в приміщенні. 

Загородження майданчиків виконано з горизонтальних металевих труб, що прикріплені до замурованих у ґрунт міцних опор, які дають можливість тваринам тертися і подразнювати рецептори шкіри. Влітку при хорошій погоді телиці перебувають на вигульних майданчиках протягом доби. При цьому зменшуються затрати на догляд за поголів’ям. Набір кормів в раціонах годівлі має всі необхідні поживні речовини і забезпечує отримання приростів на рівні вимог і не допускаючи зайвого утворення жирової тканини. На вигульному майданчику виявляються тварин в охоті і своєчасно осіменяються. 

Висновки і пропозиції Забезпечення моціону ремонтних телиць на вигульних майданчиках сприяє покрашенню апетиту, активізує обмінні процеси. Рух зміцнює кістяк та сухожилля, при досягненні господарської зрілості своєчасно відбувається запліднення і не допускають перегулів.
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